
Lösungen Hörverstehen - C12 

1. Kurzinfos im Herbst 

HÖRTEXT 0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 

ÜBERSCHRIFT 
A 

I H E G C F B D J 

 

Text 2 -  Bauern im Hitzestress 

0.... Zur Zeit bemerkt der 
Verbraucher die Probleme in der 
Landwirtschaft …. 

kaum / fast nicht 

1....Die Maisbauern hatten einen 
besonders großen … . 

Verlust / Ernteausfall 

2....Die Art und Weise der 
Veränderungen durch den 
Klimawandel ist … . 

unvorhersehbar / nicht abzuschätzen / 
noch unbekannt 

3. Der Landwirt Glaser sucht auf 
einer Ökomesse neue ... . 

Ansätze / Lösungen / Ideen 

4. Der Landwirt Glaser hält den 
Roboter Anartis für ... . 

vielversprechend / nicht ausgereift / zu 
teuer 

5. Für Bewässerungsanlagen 
braucht man viel Wasser und … . 

Energie / Geld 

6. Soja war früher in Deutschland … undenkbar /nicht heimisch 

7. Die Forscher analysieren die 
Auswirkungen auf Soja von … . 

zu viel und zu wenig Wasser / Regen 
und Dürre / Wetterextremen 

8. Für die Entwicklung einer neuen 
Kartoffelart braucht man … . 

10 Jahre / viel Geduld / viel 
Ausprobieren 

9. Das Risiko lässt sich vermindern 
durch … . 

viele verschiedene Sorten / Vielfalt auf 
dem Acker / Flexibilität 

Quelle: https://www.zdf.de/dokumentation/planet-e/planet-e-bauern-im-hitzestress-100.html 

 

Text 3 - Wald: 1b, 2a, 3c, 4c, 5b, 6c, 7b, 8c, 9c 

 

 


